

കൂട്ടിക്കാഴ്ച

കാളമ്പാടി മുഹമ്മദ് മുസ്ലിയാർ/
ജി.എം. സലാഹുദ്ദീൻ ഫൈസി

പാരമ്പര്യത്തലേക്ക് തിരിച്ചുപോകാം...!

സമസ്തവിരുദ്ധിയുടെ അടയാളമുദ്രകൾ കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്ന പാലസ്തീനികൾക്ക് ജീവിത ലാളിത്യ വുമാണ് ശൈഖുനാ കാളമ്പാടി മുഹമ്മദ് മുസ്ലിയാർ. വരക്കൽ മുല്ലക്കോയ തങ്ങളും പാലസ്തീൻ അഹമ്മദ് കൂട്ടി മുസ്ലിയാരും വാളക്കുളം അബ്ദുൽ ബാദി മുസ്ലിയാരും ശൈഖുനാ കണ്ണിയത്ത് ഉസ്മാനുദ്ദീൻ ഉമ്മത്തീനു ഉമ്മർജം പകർന്ന അതേ പീഠത്തിലിരുന്ന് സമുദായത്തെ നയിക്കാൻ എന്തുകൊണ്ടും അർഹനായ പിൻഗാമി.കേരളീയ മതവൈജ്ഞാനിക രംഗത്ത് ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന കർമ്മശാസ്ത്ര പണ്ഡിതരിൽ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയൻ.

ദർസി അധ്യാപന രംഗത്ത് അമ്പത് വർഷം പൂർത്തിയാക്കുകയും സമസ്ത മുശാവറയിൽ 42 വർഷം പിന്നിടുകയും ചെയ്യുന്ന ശൈഖുനായുടെ തഴക്കവും പഴക്കവും പരിചയസമ്പത്തും നേതൃ രംഗത്ത് പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ വലിയ മുതൽകൂട്ടാണ്. സമസ്തയിൽ ഏറ്റവും പഴക്കമുള്ള മുശാവറ മെമ്പറും ശൈഖുനയാണ്.

നാടിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നിന്ന് കെട്ടിപ്പിണഞ്ഞ പല പ്രശ്നങ്ങൾ തീർക്കാനും മസ്അലകൾ ചോദിക്കാനും അവസാനമായി എന്തുകൊണ്ടും പട്ടിക്കാട് ജാമിയയുടെ പഴയ ബ്ലോക്കിൽ ശൈഖുനാ ശംസുൽ ഉലമ കഴിഞ്ഞിരുന്ന ഒന്നാം നമ്പർ മുറിയിലാണ്. അതാണ് കാളമ്പാടി ഉസ്മാനുദ്ദീൻ ദിനീസേവനത്തിന്റെ കേന്ദ്രം. അല്ലെങ്കിൽ മലപ്പുറം കാവുങ്ങൾ നിന്ന് കാളമ്പാടിയിലിറങ്ങി നടന്നു മാത്രം പോകാൻപറ്റുന്ന ഇടുങ്ങിയവഴി അവസാനിക്കുന്ന പുഴയോരത്തെ കവുങ്ങൾതോട്ടത്തിലുള്ള ഓട്ടിട്ട കൊച്ചുപുരയിടം. ശൈഖുനാ കണ്ണിയത്തുസ്മാനുദ്ദീൻ വീട്ടിലേക്ക് റോഡു വലിയായി നീളുന്ന ഓർമ്മകളിൽ കാളമ്പാടി ഉസ്മാനുദ്ദീൻ വീട്ടിലേക്കും സമുദായം നടക്കുന്നു. സംഘടനാഭിമാനം സമസ്തയുടെ മുശാവറ മെമ്പർ സ്ഥാനത്തു നിന്ന് പ്രസിഡന്റ് പദത്തിലേക്ക് ശൈഖുനാ കണ്ണിയത്ത് ഉസ്മാനുദ്ദീൻ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടത് പോലെതന്നെയാണ് 2004 സെപ്തംബർ 8ന് മെമ്പർ സ്ഥാനത്ത് നിന്ന് കാളമ്പാടി ഉസ്മാനുദ്ദീൻ പ്രസിഡന്റ് പദവിയിലെത്തുന്നത്.

എന്തുപ്രശ്നവുമായി സമീപിച്ചാലും കക്ഷികൾ പരപൂർണ്ണ തൃപ്തരായിട്ടേ പോകൂ എന്നത് ഉസ്മാനുദ്ദീൻ ആഴമേറിയ കർമ്മശാസ്ത്രപാലസ്തീനികളുടെ തെളിവാണ്. കേസുമായി വരുന്നവരെ വേ തുപോലെ വിചാരണചെയ്ത് അന്തിമമായി വിധിപറഞ്ഞാൽ മറ്റൊരു വിധിക്ക് തീർപ്പാക്കാനോ വിവാദങ്ങൾക്കോ സ്ഥാനമില്ലെന്നാണ് ശൈഖുനായുടെ ചരിത്രം.

സമസ്ത കേരള ജംഇയ്യത്തുൽ ഉലമയുടെ ചരിത്രത്തിലെ പല നിർണായകഘട്ടങ്ങൾക്കും തീരുമാനങ്ങൾക്കും സാക്ഷിയായവുകയും നേതൃത്വം നൽകുകയും ചെയ്ത കാളമ്പാടി ഉസ്മാനുദ്ദീൻ ഓർമ്മകളും അനുഭവങ്ങളും പുതിയ തലമുറയിലെ പ്രബോധനകർക്ക് നിരവധി പാഠങ്ങൾ നൽകുന്നവയാണ്.

വിവിധ പേരിലറിയപ്പെട്ട തൃശ്ശിത്തലേ വിവാദങ്ങൾ, അഖില, സംസ്ഥാന തുടങ്ങിയ സംഘടനകൾ, ത്വലാഖ് സംവാദം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവാദങ്ങൾ, വിവിധ കുതന്ത്രങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ എന്തെങ്കിലും പ്രതിസന്ധിയോ വെല്ലുവിളികളോ സമസ്തക്ക് ഉ റ്റാക്കിയോ എന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ സമസ്തക്ക് ഒരുപ്രശ്നവും പ്രതിസന്ധിയും ഒരുഘട്ടത്തിലും ഉ റ്റാക്കിയിട്ടില്ല. സമസ്ത, മഹാനാദായ ആലിമിങ്ങൾ ഇഖ്ലാസോടെ ഉ റ്റാക്കിയതാണ്. അതിനൊരു പേരും ഒരാൾക്കുമു റ്റാക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നായിരുന്നു മറുപടി.

‘ഉസ്മാനുദ്ദീൻ കൂടുംബം, പഠനം എന്തിന്?’

പിതാമഹൻ കൂഞ്ഞിമൊയ്തീൻ മുസ്ലിയാർ പ്രദേശത്തെ ഖാസിയാലിയിരുന്നു. അരിക്കത്ത് ഹാജി അബ്ദുറഹ്മാൻ മൊല്ലയാണ് പിതാവ്. തറയിൽ ആതുര ഹജ്ജുജ മാതാവുമാണ്. പന്ത്രണ്ടാമത്ത് മക്കയിൽ മുത്തയാളാണ് ഞാൻ. 1934-ൽ ജനിച്ചു.

കുറുപ്പാൽ എഡ്ഡസ് ഓപ്പിള സ്കൂളിൽ നിന്നായിരുന്നു പ്രാഥമികപഠനം. അഞ്ചാംക്ലാസ് വരെ പഠനംതുടർന്നു. മമ്മൂക്കുട്ടി മൊല്ലയുടെ കീഴിൽ സ്കൂളിൽ വെച്ച് തന്നെ ഓത്തും പഠിച്ചിരുന്നു.

ഇക്കാലയളവിൽ കുന്നുകളിലെ ദർശിതരനെ മതപഠനത്തിനും പോയി. സൈതാലിക്കുട്ടി മൗലവിയായിരുന്നു ദർശിലെ ഉസ്താദ്.

കുട്ടിലങ്ങാടി പള്ളിയിൽ കുഞ്ഞബ്ദുള്ളമുസ്ലീയാരുടെ ദർശിതർ നിന്നാണ് സ്വന്തമായി ദർശിതരും തുടങ്ങുന്നത്. പിന്നീട് പഴമള്ളിയിൽ അഹമ്മദ് കുട്ടി മുസ്ലീയാരുടെ ദർശിലും ശേഷം മക്കരപറമ്പ് വറ്റലൂരിൽ പെരുമ്പലം ബാഷൂട്ടി മുസ്ലീയാരുടെ ദർശിലും അതിനുശേഷം എടരിക്കോട് പാലച്ചിറമുക്ക് ദർശിതർ ചെറുശ്ശേല കുഞ്ഞിബ്രഹീമുസ്ലീയാരുടെ കീഴിലും പഠിച്ചു.

പിന്നീടാണ് കോട്ടുമ്മല ഉസ്താദിന്റെ ദർശിതർ ചേർന്നത്. അവിടുന്ന് വെല്ലൂർ ബാബിയായിത്തീർന്നപ്പോൾ ഉപരിപഠനത്തിനു പോയി. ൧൯൦൦ റാങ്കോടെ 19൫1-ൽ ബാബറി ബിരുദം നേടി.

19൫1 മുതൽ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ ദർശിതരായി. 19൫3 മുതൽ ജാമിയയിൽ അദ്ധ്യാപനം തുടരുന്നു. ശൈഖുനാ 19൫9-ൽ തന്റെ 35-ാം വയസ്സിൽ അരിക്കോട് വലിയ ജുമാമസ്ജിദിൽ ദർശിതരായിത്തീർന്ന കാലത്താണ് സമസ്ത മുശാവറയിലേക്ക് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടത്.

മുൻകാല നേതാക്കളെ കുറിച്ച്

ബാഹകി തങ്ങൾ, പുക്കോയ തങ്ങൾ, കണ്ണിയത്ത് ഉസ്താദ്, ശംസുൽ ഉലമ, കോട്ടുമ്മല ഉസ്താദ്, വാണിയമ്പലം ഉസ്താദ് തുടങ്ങിയ മുൻകാലനേതാക്കളുമായൊക്കെ ബന്ധമുണ്ടായിരുന്നു. ബാബി മുസ്ലീയാർ, ഹൈദരാബ് മുസ്ലീയാർ തുടങ്ങിയവർക്കൊപ്പം ധാരാളം പ്രവർത്തിച്ചു. കോട്ടുമ്മല ഉസ്താദിന്റെ പരമപുത്രനായി പനയത്ത് പ്രശസ്തമായിരുന്ന ദർശിതർ മുനാജ് കൊല്ലം പഠിച്ചു. അവിടെനിന്നാണ് 1958-ൽ വെല്ലൂർ ബാബിയായിത്തീർന്നപ്പോൾ ബിരുദത്തിന് പോയത്. അതു കൊണ്ട് തന്നെ ഉസ്താദുമായി വളരെ അടുത്തബന്ധമായിരുന്നു.

കോട്ടുമ്മല ഉസ്താദ് ശംസുൽഉലമയെ നാട്ടിൽ വരുത്തി കൊടുത്തിരുന്നു. അന്നുമുതൽ ശംസുൽ ഉലമയോടും നല്ല ബന്ധമുണ്ടായിരുന്നു. കണ്ണിയത്ത് ഉസ്താദിന്റെ വീട്ടിലേക്ക് മസ്അലകൾ ചോദിക്കാൻ മഹല്ല് ഭാരവാഹികൾക്കൊപ്പം പോയിട്ടും മറ്റു സംഘടനാരംഗങ്ങളിലും നല്ലബന്ധമുണ്ടായിരുന്നു. അവരെക്കൊണ്ട് വളരെ സൂക്ഷ്മതയുള്ളവരായിരുന്നു.

19൫9-ൽ ഉണ്ടായ ഭിന്നിപ്പും സാഹചര്യങ്ങളും.

അതിനെ ഭിന്നിപ്പ് എന്ന് പറയേ . ചിലർ ഉസ്താദുമുഖാർക്കെതിരെ കൃത്യരക്തരാനും ചിത്തപഠനം വന്നു. മുഖത്തു നിന്നു സുന്നിയത്ത് നിന്നിരുന്നവർക്കെ ഉസ്താദുമുഖാർക്കെതിരെ തിരിയാൻ കഴിയും. ഉസ്താദുമുഖാർ പിൻപറ്റുന്നതിനുപകരം അവരെക്കാൾ വലിയ നേതാക്കളാകാൻ ചിലർ ശ്രമിച്ചു. അതിന് നേതാക്കൾക്കെതിരെ ദുരാരോപണങ്ങൾ നടത്തി. ഉസ്താദുമുഖാരുടെ ഗുരുത്വക്കേട് വാങ്ങിയവരാണ്. കൃത്യശാലികളൊക്കെ അന്ന് പുറത്താക്കപ്പെട്ടു.

നബി(സ)യുടെതന്നെ പേരിൽ കാന്തപുരം പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന മുടിയിടലുകൾ?

അത് ജനങ്ങളോടൊക്കെ തള്ളിപ്പറഞ്ഞില്ലേ? അത് കാമ്പുമായി കണക്കാക്കേ തീർന്നില്ല.

സനദ് ചോദിച്ചപ്പോൾ തങ്ങളിലിതും ബർക്കത്തേക്കുമാനും അതൊന്നുംവേ എന്നാണ് അദ്ദേഹവും അനുയായികളും പറഞ്ഞത്. ഉസ്താദിന്റെ അഭിപ്രായം?

നബി(സ)യുടെതന്നെ പറഞ്ഞത് മുടികൊടുവന്നാൽ അത് തെളിയിക്കണം. തെളിവാവിട്ടാണ് സനദ് ചോദിച്ചത്. സനദ് കൊടുവരാതെ മറ്റു തെളിവുകൾ ഹാജരാക്കാനോ അവർക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഒരു അടിസ്ഥാനവുമില്ലാത്തതിനെ ആരും അംഗീകരിക്കില്ല.

സുന്നി ഐക്യത്തിന് സമസ്ത എതിരാണ് എന്നാണ് മറുവിഭാഗം പറയുന്നത്.

പലവട്ടം പലരും ശ്രമിച്ചതാണ്. അപ്പോഴൊക്കെ അവരാണ് തയ്യാറാകാതിരുന്നത്. പലതും പറഞ്ഞ് ഒഴിഞ്ഞുമാറിയതും അവർ തന്നെയാണ്.

സമസ്ത ഒരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയോടൊപ്പം നിൽക്കുന്നുവെന്ന ആരോപണത്തെപ്പറ്റി?

ആദ് പറഞ്ഞത്? പുറത്തു നിൽക്കുന്ന പലരും തോന്നിയത് പറയുകയാണ്. സമസ്ത ഇന്നേവരെ ഒരു രാഷ്ട്രീയപാർട്ടിയോടും അടുക്കാനോ അകലാനോ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അത് സമസ്തയുടെ ജോലിയല്ല. മല്ല. ഏതെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികളുടെ തീരുമാനങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് നീങ്ങിയും വന്നിട്ടില്ല.

മഹല്ലുകളുടെ ഭേദം നിർദ്ദേശിക്കാനുള്ളത്?

അതിനെല്ലാം നമ്മുടെ പാരമ്പര്യ രീതികൾതന്നെ തുടരണം. പണ്ഡിതന്മാരും ഉപാധികളും തെറ്റായ രൂപം നീക്കി നല്ല പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തണം. ഉപാധികളുടെ ഉപദേശനിർദ്ദേശങ്ങൾക്കും ദീനീപരിപാടികൾക്കും ഉപാധികളുടെ കൂടി പിന്തുണ വേണം. ബീദാഭാവങ്ങൾക്കെതിരെ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുകയും സുന്നത്തത് ജമാഅത്തിന്റെ ആചാരങ്ങൾ നടപ്പിൽ വരുത്തുകയും വേണം. മസ്അലകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതും കാര്യങ്ങൾ നടത്തുന്നതും അതാത് മഹല്ലിലെ ഖാലിഖത്തീബുമാർ മുഖേനയാവണം. ഓരോരുത്തരും മസ്അല പറയാനും അഭിപ്രായം പറയാനും നിന്നാൽ നാട്ടിൽ അനൈക്യം ഉണ്ടാകും.

പള്ളി ദർസുകൾ ശോഷിക്കുന്നത് എന്തുകൊണ്ട്?

മുദ്രിസുമാർ അവരുടെ കാര്യമായ സമയം ദർസിന് വേറില്ലാതെ ചെലവഴിക്കണം. മറ്റു പണ്ഡിതന്മാർക്കിടയിൽ ദർസ് നടത്തിയാൽ നിലനിൽക്കില്ല കിതാബുകൾ മുതലായവ ചെല്ലാനും ഓതിക്കൊടുക്കാനും കാര്യമായി മെനക്കെടുകയും അതിൽ ആത്മാർത്ഥത കാണിക്കുകയും വേണം. നല്ല മുദ്രിസുമാർക്ക് ധാരാളം കൂട്ടികളെയും കിട്ടും. ജനങ്ങൾ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യും. പണ്ഡിതന്മാർ തന്നെയാണ് ഉൽസാഹിണി.

പല പള്ളികളിലും നബായിയ ബുതുബ ഒഴിവാക്കി പുതിയ ബുതുബകൾ ഓടിക്കുന്നതും സ്വന്തമായി ഉണ്ടാക്കി ഓടിക്കുന്നതുമാത്രമാണ് കാര്യം. ഇത് ശരിയാണോ?

ഇബ്നു നബായത്തിൽ മിസ്തി(റ) എന്ന വലിയ മഹാനാണ് നബായിയ ബുതുബ ഉണ്ടാക്കിയത്. അതിനെക്കാൾ മികച്ചത് ആർക്കാണ് ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്? ഇന്ന് ആർക്കാണ് കഴിയുക. അത് കൊണ്ട് മുൻഗാമികളായ വലിയ വലിയ മഹാനാണ് അത് തന്നെ ഓതിപ്പോന്നത്. അതിൽ ബറകത്തും പുണ്യവും ഉണ്ട്. അത് ഒഴിവാക്കുന്നത് ശരിയായ നടപടിയാണെന്ന് പറഞ്ഞുകൂടാ.

സമസ്ത പല ത്വരിഖത്തുകളെയും എതിർത്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ആത്മീയമായി ഏതെങ്കിലും മാർഗ്ഗങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ത്വരിഖത്തത് എന്ന് പറയുന്നത് കൂടുതൽ ശ്രദ്ധിച്ചു കൊണ്ടുപോകേണ്ടതാണ്. ശരിയായതിന് വിരുദ്ധമായ ത്വരിഖത്തുകളെ മാത്രമാണ് സമസ്ത എതിർത്തിട്ടുള്ളത്. ശരിയായതിന് വിരുദ്ധമല്ലാത്ത ത്വരിഖത്തുകളെയോ അത്തരം ത്വരിഖത്തുകളുടെ മശാഇഖത്താൽ ബൈഅത്തത് ചെയ്യുന്നതിനെക്കുറിച്ചോ മശാഇഖത്താൽ നിന്ന് ഇജാസത്തത് വാങ്ങുന്നതിനെക്കുറിച്ചോ സമസ്ത എതിർത്തിട്ടില്ല. പൊതുജനങ്ങൾ ഇന്ന് ത്വരിഖത്തത് സ്വീകരിക്കണം എന്ന് സമസ്ത നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടില്ല. അഹ്ലുസുന്നത്തി വൽ ജമാഅത്തിന്റെ മുൻകാലക്കാലയ ഇമാമിങ്ങളും ആലിമിങ്ങളും ഈമാൻ സലാമത്താകാനുള്ള കാര്യങ്ങളും അമൽ ചെയ്ത കാര്യങ്ങളെല്ലാം പരിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഉസ്മാദ് ആരെയെങ്കിലും ബൈഅത്തത് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ?

ഉസ്മായുടെ വൈസ് പ്രസിഡന്റായിരുന്ന ചാവക്കാട് ബുഖാറയിൽ ഹാമിദകോയ തങ്ങളുമായി ബൈഅത്തത് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവർ നിർദ്ദേശിച്ച പല കാര്യങ്ങളും നിലനിർത്തുന്നുണ്ട്.

